

全省部分中小学普及游泳,济南成试点城市

# 省城只有六所小学开设游泳课

眼下正值暑期,而每年暑期各地学生溺水的消息不断。日前,省体育局、教育厅和财政厅等部门联合下发通知,要求在全省部分中小学中普及游泳运动,济南成为全省7个先行试点城市之一。近日,记者采访获悉,因为缺乏场地、设施,省城开设游泳课的中小学校寥寥无几。而开设的学校则受到了学生和家长的普遍欢迎。

▶近日,制锦市街小学四年级的近百名学生,在学校附近一处健身场馆的游泳馆里举行游泳比赛。

本报记者 李飞 摄



本报记者 李飞 王光营

## 开了游泳课,学生感冒的少了

暑假前,济南市制锦市街小学四年级的近百名学生在学校附近一处健身场馆的游泳馆里举行了一场游泳比赛。

副校长李佳雯告诉记者,去年3月份学校启动了游泳课,作为四年级学生的必修课,每周利用一节体育课时间学习。学校利用附近一处健身场馆的游泳馆作为游泳课堂,由专业的游泳教练指导。

“家长反响很热烈,反映孩子的身体素质比原来好

了。”李佳雯表示,经过两年的游泳课实践,学生中感冒发烧的少了。在今年的全区运动会上,学校取得了史上最好的第三名的成绩,“这与游泳课的开设分不开”。

济南市阳光100小学2011年开始在四年级中开设游泳课。大队辅导员白冬梅告诉记者,游泳课由家委会主导,学校负责安排课程,利用了两节体育课,课堂则是阳光100小区的一处游泳馆。

## 缺场地,省城少有学校开游泳课

上述开设游泳课的学校在省城仅为凤毛麟角。记者采访获悉,济南市制锦市街小学是天桥区唯一一所开设游泳课的学校。而阳光100小学也是槐荫区唯一一所开课的学校。历城区教育局工作人员表示,据不完全统计,该区中小

学中,一所开游泳课的学校也没有。

历下区教育局工作人员告诉记者,该区济南五中、山师附小、历元学校、山大一附小四所学校目前已开设了游泳课。

为何少有学校开游泳课?

据记者了解,缺乏场地和设施,没有专门的指导老师,有一定的安全风险成为其中的原因。

“游泳馆?这个没有,太奢侈了。”谈及学校有无游泳场馆,多所学校的工作人员都表示不具备条件,只能借助社会的游泳场馆对学生进行课堂教学。

济南市教育局工作人员也表示,对很多中小学来说,基本的体育设施都比较缺乏,游泳馆成本太高,是学校难以承担的。

## 政协委员、家长建议开游泳课

记者了解到,每年暑假放假前,各地教育部门总会下发暑期安全工作通知,将防溺水作为假期安全工作的重中之重。但每年的假期,学生溺水的不幸事件也总在各地屡屡发生。

“中小学开设游泳课,提高学生自救本领。”早在2010年的济南市两会上,政协委员杨春惠就提交提案,建议教育部门对济南市中、小学生实施素

“我们的游泳池得24小时循环流动,天凉时还要注入热水升温。”解放路一家游泳馆的负责人表示,游泳馆采用的是臭氧消毒,为了保证水质,换水时也是排出部分池水,然后加入新水。

据介绍,一个标准游泳池长50米,宽21米,以水深1.5米计算,换一次水需1575吨水,光水费就得七八千元。再加上人员管理费用等等,这是普通中小学无法承受的。

质教育的同时,抓好体育锻炼,安排游泳课。传授给他们遇险自救及救人知识。

“学校开游泳课,非常有必要。”15日,家长贾女士表示,她非常支持学校开设游泳课。首先,游泳是非常好的一项健身运动,“全身都能运动起来,能够提高孩子的协调能力,锻炼孩子的体力和耐力。”其次,她认为游泳还是一项逃生技能。

## 中小学普及游泳 济南是试点城市

日前山东省体育局、省教育厅和财政厅等部门联合下发了通知,要求在全省部分中小学中普及游泳运动,济南成为全省7个先行试点城市之一。

按照通知要求,济南需选取10所试点学校,每所学校按培训8期,每期7天/40人制定培训方案,计划培训学生22400人。培训对象以三年级以上义务教育段中小學生为主。

根据方案要求,济南市要在2014年8月30日前完成试点工作。由于目前正处于暑假期间,学生的组织、训练等各方面都存在一定的难题,正在和相关部门进行协调,确定试点的学校和具体安排。

“这项工作正在陆续开展。”15日,济南市体育局工作人员表示,由于该项工作牵涉到教育、财政等多个部门,试点学校的安排、学生训练的组织实施比较复杂,需要制定完善的实施计划。

济南市教育部门工作人员建议,为了让中小學生普及游泳运动能落到实处,建议在开学后全面开展,试点学校也制定完善的计划,让学生随堂上课,游泳训练才能做得比较扎实。

按照规定,省财政对首批试点参训学生按照每生100元的标准,安排省级体育彩票公益金予以补助。

业内人士表示,济南市目前有100多家游泳馆,分布的范围比较广,基本上各个中小学都能辐射到。在试点学校的确定和游泳馆的选择上,既要考虑学生的方便,也要游泳馆便于教学,协调是个难题。

另外,济南市的游泳馆99%都是私人的,暑假期间正值旺季,100元的补贴标准很难吸引这些游泳馆参与。再加上部分学校为了安全着想,不愿意在暑假期间组织集体活动,还存在不少难度。



# 醉美 冠群芳

柔3·柔6·柔8

花冠集团酿酒有限公司 0530-8166928

